

EL PROBLEMA FERROVIARIO

El problema ferroviario no es de ahora. Puede decirse, que desde que el auto tomó carta de naturaleza, el ferrocarril empezó a sufrir las consecuencias graves de la competencia.

¿Qué hizo la compañía para defenderse de su competidor? Absolutamente nada: La mayoría de las líneas están como el primer día de su inauguración.

La doble vía, que es ya en todos los países una cosa natural y corriente en España es una cosa rara y extraordinaria; y así ocurre que los servicios andan retrasados y que los accidentes son cosas también muy frecuentes.

La vida no se estaciona, es un constante progreso y el que se queda atrás por inercia, por abandono o por exceso de confianza, muy difícilmente recobra el terreno perdido.

Detrás de las compañías anduvo siempre el Estado, con una protección constante, y esas seguridades, a nuestro juicio, más sirvieron para sumirle en el estacionamiento, que para estimularle y para ponerse en las condiciones que demandaba de ellas las circunstancias del progreso.

Y el mal se ha ido agravando en términos, que aun suponiendo que se halle la fórmula para salir adelante, ahora de momento, pasará sin embargo muy poco tiempo, sin que se produzca y acaso en términos más difíciles y agobiantes el conflicto y con más difícil solución.

Eso de subir las tarifas: otras veces pudo ser un remedio ahora solo será un amortiguador; El público dueño y señor en la mayoría de los casos seguirá utilizando los medios que defienden mejor, sea en la baratura o con rapidez, sus intereses. Claudicará solo el que no tenga por donde escapar; pero el que pueda defenderá en uso de sus derechos.

Dentro de poco se presentará también para el servicio de transportes otro enemigo poderoso: el avión. Se dirá que el gusto no puede sufrir la competencia; pero eso se dijo también cuando aparecieron los primeros automóviles, en relación con el ferrocarril, y la realidad se ha encargado de demostrar el error de los que así se expresaban.

El avión es el medio ideal, y el de más seguro porvenir para esas necesidades de la vida y si el ferrocarril no ha sabido evolucionar y ponerse en condiciones de defensa contra el auto, al cual se le viene haciendo una guerra sin cuartel, ¿cómo va a poder ponerse en condiciones de defensa de ese otro competidor, que es más audaz más rápido y más en consonancia con la vida moderna?

Añádase a esto, que sobre el arcaísmo de su funcionamiento, en lo que se refiere al transporte, tiene otro también de consideración, y es la burocracia.

Como todo lo que se agita y mueve alrededor del Estado no andan escasos en este aspecto las compañías de ferrocarriles: De modo, con los nuevos proyectos se intentará un nuevo ataque al verdadero pagano, pero las circunstancias, que son las que menos se tienen en cuenta, para las soluciones de estos problemas, se encargaron de demostrar que no es con elevación de tarifas con lo que se ha de acometer el problema, máxime cuando ya hemos dicho y repetido, se atañerán a esa subida los que por necesidad claudiquen; pero se inferirá un nuevo daño al comercio y a la industria y no se impedirá, aun con la presión que se hace sobre los autos, que en vez de acrecer los ingresos se mantengan igua o desciendan, según lo que dieran de sí las circunstancias.

DEPORTIVAS

La labor del Deportivo de Cieza

El Club Deportivo de Cieza ha vuelto a hacer un nuevo esfuerzo, contrayendo al Athletic de Madrid, para que juegue con su primer equipo.

La visita del equipo madrileño ha despertado una expectación grandísima.

Los atléticos llegaron anoche a Cieza, según telegrama de nuestro corresponsal.

Alinearán este equipo: Pacheco, Corra, Pepín, Santos-Ordoñez-Antofito, Marín-Guijarro-Losada, Buiria y Del Coso.

El partido constituye la nota del día en Cieza, y será dirigido por un árbitro colegiado.

De Murcia acudirán algunas caravanas de aficionados.

El torneo de promoción

Enrique Plaza ha sido el encargado de dirigir el partido Club Deportivo Alcoyano-Cartagena.

Murcia arbitraré el encuentro Elche-Gimnástica Abad de Cartagena.

Roselló, dirigirá el partido Alicante-Hércules. A este encuentro irá delegado de la Federación Regional.

El torneo «Copa Murcia»

Como dijimos ayer, mañana domingo se celebrará la final del torneo «Copa Murcia», entre el Racing del Barrio y el Nacional de Espinardo.

En el intermedio se hará entrega de los trofeos alcanzados por los campeonatos de grupo, y a terminar el partido, de la copa del campeón.

De Espinardo han anunciado que se desplazan con el equipo muchos aficionados.

Ayer tarde en Alicante

Ayer tarde jugaría en Alicante, contra el Hércules, el Athletic de Madrid. Ignoramos el resultado al cerrar esta edición.

La suscripción del Murcia

Se le van recogidas otras cantidades con destino a la suscripción del Murcia.

Mañana se publicará la segunda Lista.

LISCANO

LOS PARTIDOS POLITICOS FUERA DEL PARLAMENTO

Es inexacto que los radicales piensen retirarse del Congreso

El partido socialista toma el acuerdo de expulsar a Angora

Por telégrafo

Madrid.—Guerra del Río manifestó que es inexacto que la minoría radical piense retirarse del Congreso. Pase lo que pase, la minoría radical no puede faltar a las Cortes Constituyentes.

Negó tuviera carácter trascendental el viaje de Martínez Barrios a Montemayor, donde se encuentra Lerroux.

Únicamente cambiará impresiones con Lerroux sobre diversos acuerdos de la minoría relativo al artículo 2.º del Estatuto, y a las sesiones nocturnas.

Un diputado que renuncia al cargo

A consecuencia de la política que sigue el Gobierno, y el partido socialista, se ha dado de baja en el mismo renunciando al cargo, Rodrigo Almada. El partido socialista tomó el acuerdo por unanimidad de expulsar a Angora.

Algora manifestó que estaba siendo felicísimo, por su intervención de ayer en el Parlamento. Pronunciándose dejó tranquila su conciencia.

Añadió que la colonia aragonesa le había ofrecido un banquete, que no lo aceptó.

Después de haber estado aislado no escucha las voces de la calle y los partidos políticos no se enteran de la verdadera opinión de España.

Es ridículo obligar a la República el Estrututo.

También algunos elementos proyectan un acto contra los diputados de Madrid, por haber votado el Estatuto.

Encauzando la oposición

Ha sido muy comentada la reunión que celebraron Maura, José Ortega Gasset, Sánchez Román y Martínez Barrios.

Se trató de la forma de encauzar la oposición.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN DE LA CORPORACIÓN

A las seis de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde accidental señor Bantista, se celebró sesión ordinaria de la Corporación municipal.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las comunicaciones dirigidas al Ayuntamiento, y las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas.

Se leídas y aprobadas las cuentas y pagos de la semana.

La Comisión de Cultura Pública emite varios informes que son sancionados por el Ayuntamiento.

Los médicos especialistas de la Beneficencia municipal solicitan que se sean nombrados los correspondientes practicantes.

A la Comisión.

Los vecinos de Corvera solicitan la ampliación de aquel Cementerio.

A la Comisión.

A continuación se da lectura a un escrito de dimisión del concejal señor Andreu Tomé.

El alcalde pronuncia breves palabras lamentando la ausencia de compañero de la minoría socialista.

Después por informe de la Comisión son nombrados honoríficamente dos practicantes y cuatro médicos.

La Comisión de Policía Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras.

Es leído un informe de las Comisiones de Letrados y Hacienda respecto a la comunicación del Presupuesto municipal el impuesto de tabulias.

Las dichas Comisiones proponen que el Ayuntamiento recurra en ese fallo por considerarlo injusto, ya que el acuerdo fué adoptado con asistencia de veintiseis concejales, que es mayoría absoluta.

La presidencia habla para ponerse al lado de esas Comisiones y por entender que la razón les sobra.

García López y otros concejales hacen varios ruegos, contestando al alcalde.

Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

CRIMEN EN UNA CARCEL

Ocurre en el reformatorio de adultos en Alicante

(Por telégrafo)

Alicante.—En el reformatorio de adultos, el recluso Enrique Lantares, apodado «Noy», se apoderó de un cuchillo del taller de cestería y salió al patio, arremetiendo contra el médico Llaguno, matándolo.

L'aguno era persona estimadísima.

El agresor padece una enfermedad nerviosa.

Hace cuatro días Llaguno lo dió de alta.

«Noy» pidió morfina al médico y como se la negó le dió muerte.

L'aguno deja siete hijos.

En la Merced

Continúa con gran solemnidad el novenario al Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de la Merced.

Todas las mañanas en las misas de seis, siete y ocho, se reza la novena y en esta última, con Exposición de S. D. M. y cánticos eucarísticos. En la de seis, la Schola de la Asociación de Santa Cita.

Por las tardes a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Himno Eucarístico, Corona Franciscana, Santo Dios, Novena, Sermón, Reserva e Himno al Sagrado Corazón.

El día 29, último del solemne novenario, en la misa de seis, que dirá el R. P. Victor Martín, S. J. las asociadas de Santa Cita cantarán motetes eucarísticos. A las ocho, Misa de Comunión general de todas las Asociaciones establecidas en la Merced, siendo celebrante el M. I. Sr. D. Julián López Maymón, Deán de la S. I. C. de Murcia.

A las diez solemne misa a toda orquesta, que dirá el P. Antonio de la Concepción, y cantando las glorias del Deífico Corazón de Jesús, el señor Deán de esta S. I. C. Tomará parte con la Schola de los Hermanos Maristas, el baritonero señor Balaguer.

A las cinco de la tarde, terminado el Ejercicio, se organizará por el patio de los Hermanos Maristas solemne Minerva, con visitas de altares, terminándose con la bendición de S. D. M.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 24

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	69'75
Amortizable 5 1/2	81'80
Idem 4 1/2	72'50
Banco de España	585'00
Tabacos	182'00
Francos	47'80
Libras	49'80
Dollars	12'15
Ídem	69'00

BODA

Ayer tarde a las seis, en la parroquia de San Lorenzo, se verificó el matrimonio en ace de la encantadora y gentil señorita Teresa Jiménez López, hija de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don José Antonio, con el culto y joven oficial de Correos, don Angel Peñaña López.

La ceremonia se celebró ante el Altar de la Virgen del Perpetuo Socorro, preciosamente adornado e iluminado.

Bendijo la sagrada unión el Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral don José María García Rioja y apadrinaron a los nuevos esposos la bondadosa señora doña María de los Dolores López de Peñaña y don José Antonio Jiménez, madre y padre de los contrayentes.

En representación del juez, actuó nuestro compañero en la Prensa don Manuel Navarro Meseguer y como testigos firmaron el acta: por parte de la novia, don Luis Conejero, don Gaspar Victoria y nuestro compañero don Leopoldo Ayuso y por la del novio, don Félix Prichard, don Amancio Peñaña y don José Ruiz Palazón.

Terminada la ceremonia los invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia en donde se les obsequió espléndidamente con abundancia y exquisitez.

Después se organizó un baile que estuvo animadísimo.

Los nuevos esposos han salido en viaje de bodas para Alicante, Valencia y Madrid, regresando luego a Murcia, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra cariñosa enhorabuena que hacemos extensiva a las respectivas, estimables familias de los contrayentes.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

PROBAD EL

JABON BERNAL

Natalicios

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Concepción Falcón Paraz de los Cobos, joven esposa de nuestro querido amigo don Miguel Requena Luján.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Con tan fausto motivo felicitamos a los dichosos padres y abuelas doña Patrocinio Luján Viuda de Requena y doña Clara Pérez de los Cobos Viuda de Falcón.

También ha dado a luz un precioso niño la joven esposa de nuestro querido amigo el funcionario de esta Diputación Provincia D. Ventura Godínez.

Enhorabuena al feliz matrimonio y familias.

Gobierno civil

Huelga casi resuelta

El gobernador civil interino señor Fernandez de Angulo, dijo a los periodistas que la huelga de los obreros de tejidos de la Fábrica de los señores Meseguer, había mejorado notablemente.

Ayer mañana volvieron a abrirse las puertas de la Fábrica, entrando al trabajo ciento ochenta trabajadores más.

Se confía en que hoy quedará solucionado el asunto.

Tranquilidad en la provincia

Manifestó el gobernador que las noticias que tenía de toda la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

De la Diputación

Las oposiciones a plazas de auxiliares escribientes

El Presidente de la Diputación señor Pasoual Murcia, continúa en su domicilio, para atender al estado de su salud.

Es probable que hasta los primeros días de la semana no vuelva a su despacho de la Diputación.

Oposiciones comenzadas

Ayer mañana dieron comienzo en la Diputación los ejercicios para disputarse seis plazas de auxiliares escribientes.

Se han presentado más de cincuenta solicitantes para tomar parte en las oposiciones.

La excursión normalista a Valencia y Palma

Recibimos gratas noticias de los expedicionarios normalistas que están en viaje de estudios a Valencia y Palma de Mallorca.

Han estado dos días en Valencia habiendo visitado lo más interesante de la población. El día 20, embarearon para Palma de Mallorca, a donde llegaron tras una excelente travesía, siendo recibidos por un grupo de profesores y alumnos de aquella Normal, acompañados de los cuales está visitando lo más interesante de la Isla Dorada.

Todos los expedicionarios gozan de excelente salud y están verdaderamente encantados del hermoso viaje que están realizando.

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo se celebre a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recen durante la misma se apicarán por el eterno descanso del alma de don Ricardo Sanchez Madrigal (q. e. p. d.) Vicepresidente primero que fué del Círculo, sufragándola esta sociedad.

ESAS BOMBAS

Se encuentran cuatro mas

Por telégrafo de la tarde

Madrid. En la barriada de los hornos de la Estación, se hallaron otras cuatro bombas.

Se enviaron al parque de artillería.

Desde luego se amenazan a las llamadas estos días últimos en Sevilla.

Los ministros se reúnen en Consejo

Es leído un proyecto de ley transformando el Consejo de Instrucción Pública en Consejo Nacional de Cultura, el cual se presentará por el ministro a las Cortes

Se le atribuye competencia para proponer al ministro leyes y decretos

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

La reunión comenzó a las diez y media, terminando a las dos de la tarde.

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

Justicia.—Se aprobó un proyecto sobre ascensos y traslados del personal de Jurisprudencia y Ministerio Fiscal, cuyo proyecto será presentado a las Cortes en fecha próxima.

También fué aprobado otro proyecto sobre nueva organización del Tribunal tutelar de menores.

Hacienda.—Fué aprobado un proyecto sobre reglamentación de las certificaciones para llevar a efecto las ordenaciones de pago de créditos con destino a Instrucción pública.

Se despacharon otros expedientes de trámite.

Gobernación.—Se aprobó un decreto disponiendo que el director y auxiliares del Instituto técnico de farmacología perciban sus haberes como gratificación en lugar de sueldo y con la efectividad de primero de Abril.

Otro, suprimiendo la Comisión encargada del Patronato de la extinguida casa real.

Otro, modificando la comisión de destinos del ministerio de Comunicaciones.

Instrucción.—El ministro leyó un proyecto de ley transformando el Consejo de Instrucción pública en Consejo nacional de Cultura.

Este proyecto amplía la representación del Consejo, atribuyéndosele competencia para proponer al ministro leyes y decretos, otorgándosele el derecho de inspección sobre los expedientes de todos los organismos dependientes del ministerio, asignándosele como elementos auxiliares de una Secretaría administrativa y de otro técnica.

También leyó Fernando de los Ríos otro proyecto sobre provisión de escuelas y direcciones de Escuelas graduadas, previa consulta de aquiescencia con el Consejo de Instrucción.

Fué aprobado un proyecto reorganizando el Instituto de reeducación profesional y el Patronato del mismo. También se aprobó el Reglamento de la Junta Nacional de Música y Teatro Lírico.

Se acordó jubilar al profesor de la Escuela Superior de Trabajo, Ramiro Suárez y nombrar director del Instituto de Zafra, a Martín Duque.

Agricultura.—Se despacharon varios expedientes de trámite.

Obras públicas.—Se aprobaron varios expedientes sobre carreteras y se acordó una subvención al Ayuntamiento de Villalba, para el abastecimiento de aguas.

Una pregunta a Albornoz

Un periodista preguntó a Albornoz si era cierta la noticia que circulaba de haber sido asesinado por un recluso recientemente llegado de Ocaña, el médico de la Prisión de Alicante señor Lisgano.

El ministro contestó que todavía

no había tenido noticia oficial sobre este suceso.

Lo que dice el ministro de Marina

Giral manifestó que gran parte del Consejo se había dedicado a que el ministro de Instrucción pública informara sobre el proyecto de ley acerca de la transformación del Consejo de Instrucción pública.

Añadió que de este proyecto no se publicarán detalles hasta que sea leído a las Cortes.

Afirmó que no habían tratado de política.

La dimisión del director general de Obras públicas

Ha presentado la dimisión de su cargo el director general de Obras públicas, señor Sacristán.

La funda en discrepancias con la política que se sigue por el Gobierno, sobre todo en lo que se refiere al Estatuto de Cataluña.

Lo que dice Prieto sobre la dimisión

Indalecio Prieto rechazó la dimisión presentada por el director general de Obras públicas.

Presentó dicha dimisión por haberse abstenido en la votación celebrada ayer en la Cámara.

Sobre una carretera

Entre los acuerdos del Consejo, figura uno separando el plan general de construcción de carreteras del Estado, la de Agosto a Eñda, por Pretel por estar atendido convenientemente el servicio con el camino vecinal.

Don Claudio Hernández-Ros

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo y prestigioso médico murcino don Claudio Hernández-Ros y Navarro.

Con este motivo y por el decaimiento de su alma, se aplicaron las misas celebradas en la parroquia de San Pedro el jueves último.

Al terminar a las doce se rezó solemne responso.

Dichos cultos estuvieron muy concurridos de la familia y amistades del cabaleroso finado.

A su sentida viuda doña Ana Cedorín y Bosch, hijos, hijos políticos y demás familia, les enviamos el testimonio reiterado de nuestro pésame.

Campamento Universitario en Sierra Espuña

Nuestro estimado amigo y compañero el culto profesor de esta Universidad don Manuel Biedma nos envía unos ejemplares del elegante folio que se dedica dar cuenta de la organización del Campamento Universitario de verano en Sierra de Espuña.

La duración será de 1 al 15 de Agosto y durante esa quincena se ofrecerán en aquellos lugares interesantes conferencias a cargo de personalidades.

En el folleto aparece texto interesante y grabados sugestivos.

Agradecemos la atención del envío.

EN SAN ANTONÍN

La Fiesta de San Luis Gonzaga

La Congregación de María Inmaculada, San Luis Gonzaga y San Esteban de Kostka; establecida en la iglesia parroquial de San Antón y agregada a la «Primía-Primaria» de Roma ha celebrado una solemne Seisena a su Angélico patrono San Luis, todos los domingos, en la Misa de Congregación de las nueve de la mañana cuyo devoto Ejercicio también se viene celebrando desde el día 2 del corriente, en la misa de las siete y media.

Esta noche, al toque de oraciones y como víspera de la fiesta, se rezará el Santo Rosario y a continuación se cantará una solemne salve por la «Sohola» de la Congregación, que también ha amenizado las Misas de los domingos cantando el Oficio Parvo a la Santísima Virgen, después de rezadas las preces de la Seisena.

La Misa de Comunión general reemplazada y la función principal, cuya asistencia es obligatoria para todos los congregantes y Socios Protectores, se celebrarán, mañana domingo, a las siete y media, oficiándolas el señor Vice-director de la Congregación don Manuel Sánchez Sánchez, ocupando la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor Licenciado don Saturnino Fernández Sánchez, Canónigo Magistral de esta S. I. C.

Como este año tampoco se celebrará la tradicional procesión, la Junta de Gobierno ha adoptado el acuerdo de distribuir el mayor número posible de pan entre los pobres de la Parroquia, a cuyo fin ha solicitado el auxilio de personas beneméritas para tan benéfico objeto, prometiendo publicar la relación de donativos recibidos próximamente.

Mañana noche, como epítogo y para solemnizar la fiesta, se celebrará una gran Velada en la Casa Social de la Congregación, cuyo programa está a cargo de «Luisas» y Damas Protectoras.

Todos los que, confesados y comulgados, visiten el templo de San Antón, desde esta tarde y mañana domingo, por todo el día, pueden ganar indulgencia plenaria aplicable a las almas del Purgatorio.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Zabenerías, 14

Sobre las responsabilidades

March envía un cheque para que mejoren el rancho a los presos

Y el director de Prisiones no lo acepta

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Don Juan March envió al director de Prisiones un cheque, de 5.000 pesetas, para que sirvieran a los reclusos una comida extraordinaria, con el objeto de que celebraran su fiesta onomástica.

El director se lo devolvió.

SE DENIEGA UNA PETICION DE MARCH

La comisión de responsabilidades denegó la modificación del auto de procesamiento contra March.

EL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES

Bosteiro reunió a los jefes de todas las minorías.

Se trató del Tribunal de responsabilidades.

Hasta ahora van designados Cid, Casanueva, en nombre de los agrarios; Lara, Diego Hidalgo, Puigas, por los radicales; Marañón por los del al Servicio de la República.

SUCESOS

RIÑA ENTRE GITANOS

En el lugar conocido por Las Lumbreras, próximo a Monteagudo, se encontraban acampadas unas familias de gitanos, las cuales la víspera de San Juan, por haber cuatro así llamadas entre ellas, se reunieron en casa de don Fernando Santiago, para celebrarlo.

La reunión se presentó desde el primer momento muy animada, y el canto, las copas, las risas y el baile no se interrumpían.

El vino hizo que algunos perdieran la gravedad necesaria para el baile y para que la fiesta terminara en paz, y al caer el dueño de la casa en una de las vueltas del baile, los demás agitaron su caída con una carcajada general.

Juan se ofendió por estas risas, y arrojándose de una navaja comenzó a repartir golpes a diestro y siniestro, hirviendo a la mayoría de los presentes.

La guardia civil intervino en la fiesta que de modo tan trágico terminaba, y recogió a los heridos, conduciéndolos al Hospital.

Son estos Encarnación Santiago Fernández, de 32 años, con una herida en el hombro izquierdo que interesa el pulmón.

Una Fernández Maldonado, herida en el codo izquierdo.

Juan Santiago Fernández, erosiones en el codo izquierdo.

Estos tres fueron heridos por Juan Fernández Sanjaño, e cual a su vez también resultó herido por uno de los presentes, que se dio a la fuga.

Las dos primeras y el último, cuyo estado es grave, quedaron hospitalizados.

MUERTO EN UN CHOQUE

En la carretera de Madrid a Cartagena, y en el lugar conocido por la Media Sa, de la demarcación de San Antón, chocaron una motocicleta montada por José Roza Saura, de 25 años y un carro conducido por Andrés Durán López.

Roza se produjo con la vara izquierda del carro una herida penetrante en la región cervical, tan grave, que trasladado con toda urgencia al Hospital de la Caridad de Cartagena, los médicos se o pudieron certificar la defunción.

Del hecho se dio cuenta al juzgado de instrucción, a cuya disposición ingresó en la Cárcel el conductor del carro.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonzo Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Ceravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de expensas y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes plazas del extranjero.

Después de un crimen

La viuda de Arce presta nueva declaración

Por telégrafo de la noche

Madrid.—La policía sigue haciendo gestiones para la detención del autor o autores del asesinato de José Arce. El juez tomó varias declaraciones, desprendiéndose de lo manifestado por uno de esos sujetos que un tal Mauro fué el inductor del crimen.

Ese Mauro según parece vive en Navacerrada y es sujeto de malos antecedentes.

También fué llamada a declarar nuevamente la esposa de Arce, y se sospecha que esta conozca algunos datos, que darían luz en este asunto.

NOTA DE AGRICULTURA

Se constituye la Comisión mixta del corcho

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Marcelino Domingo facilitó a la Prensa una nota, dando cuenta de haberse constituido la Comisión mixta del corcho.

La componen el director general de Comercio, que la presidirá, un ingeniero del cuerpo de Montes, otro industrial y 14 representantes de la producción e industria corchera.

La Comisión celebró varias reuniones, efectuando diversos nombramientos para organizar el plan de trabajo y constituir delegaciones regionales.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806



—No hay quien me venza desde que descubrí los maravillosos efectos del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

ANEMIA, INAPETENCIA TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS y NEURASTENIA

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

Una sesión interesante en el Congreso

Figueroa, López Goicochea y Moreno Galvache hablan de los riegos de Murcia

Moreno Galvache dice que es necesario establecer un ordenamiento que no ha existido nunca, por medio del cual, el agua vaya al creador de la riqueza, dejando de ser instrumento de explotación

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro, y con asistencia de unos doscientos cincuenta diputados.

Casares lee varios proyectos

Besteiro da cuenta de que varios diputados han pedido que conste en el acta su voto en favor del artículo segundo del Estatuto.

Interpelación sobre los riegos del Segura

Figueroa explica una interpelación al ministro de Obras públicas sobre los riegos del Segura.

Comienza haciendo historia de la Mancomunidad del Segura, cuyo objeto era armonizar y coordinar los riegos existentes en aquella cuenca, armonizando también los intereses de los regantes de aquella zona.

Deduce con corrección algunos de los hechos esenciales en la Mancomunidad del Segura y en otros organismos.

Dice que el programa de la Confederación sobre los riegos del Segura se formó en 1927, cuya base principal era el mejor aprovechamiento de las aguas para riego, empezando para ello los medios que estuvieran al alcance de los confederados.

Habla de la política hidráulica nacional, que piensa desarrollar el ministro de Obras públicas.

Pregunta si será posible y desarrollarla, como pretende.

Prieto dice que al igual que se han implantado los créditos agrícolas, podrían haberse implantado créditos para riegos y así se hubiera favorecido a muchas zonas de regantes que bien lo necesitaban.

Asegura que a pesar de la política hidráulica restrictiva que se ha implantado, se han hecho algunas concesiones.

Expone su temor de que las pretensiones expuestas por la provincia de Albacete, puedan privar a Murcia del riego a que tienen derecho.

Termina pidiendo que el reparto de los riegos sea o más equitativo que se pueda con el objeto de causar lo menos perjuicios posibles.

Habla Velao, de Albacete

A continuación habla Velao, de Albacete.

Dice que esta ciudad ha estado sufriendo durante siglos que otros riegan con aguas que a dicha provin-

cia pertenecían y ahora ante los propósitos de regeneración de España, lo que ha hecho ha sido exponer su derecho.

En este momento Prieto toma asiento en el banco azul.

Lo que dice López Goicochea

A continuación interviene López Goicochea. Sin entrar en detalles técnicos, muestra su disposición favorable a las soluciones de concordia de que hablaba Velao, pero advierte que aunque ello se ponga de acuerdo con los electores, son los electores los que envenenan el problema.

Sin embargo el mejor modo de ponerse de acuerdo es empezar por dar apoyo a los proyectos del ministro.

Según su criterio, las aguas del río son para el que crea riqueza, laborando en la tierra no para sociedades industriales que viene usurpando.

Termina por advertir que esta interpelación la han motivado las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en Albacete, cuyas conclusiones han sido publicadas por la Prensa.

Nueva intervención de Velao y discurso de Moreno Galvache

Velao interrumpe a López Goicochea y le dice que las conclusiones no son esas exactamente.

Había después Moreno Galvache, para celebrar los términos de cordialidad entre los representantes de Albacete, Alicante y Murcia.

Previene contra la injusticia de dotar de agua a los nuevos riegos, con perjuicio de los antiguos.

Hace historia del desorden que siempre ha reinado en dichas vegas en cuestión de riegos y manifiesta que es inútil decir que hay riegos abusivos en Murcia, porque es cierto que los hay, pero los hay también en Albacete y Alicante.

La Mancomunidad del Segura tampoco hizo nada, porque de ella se aprovecharon exclusivamente algunos propietarios.

Considera necesario establecer un ordenamiento, que no ha existido nunca, por medio del cual el agua vaya al creador de la riqueza y deje de ser instrumento de explotación de algunas Compañías.

Excita a las autoridades y al Gobierno para que sea resuelto el problema.

Seguidamente se suspende el debate.

Una proposición de Compañys y Jimenez

Dentro del orden del día, se toma en consideración una proposición de Compañys y Jimenez, instituyendo el diploma de la República.

Sobre la celebración de sesiones dobles

Besteiro propone que se celebren sesiones dobles.

Intervienen Martínez Velasco y Maura, los cuales piden que se alteren el Estatuto y la Reforma Agraria.

Baeza Medina propone que el viernes no se celebre sesión nocturna.

Guerra del Río inquiriere como se distribuirán los debates.

Besteiro propone que las sesiones nocturnas sean de tres horas, alternando el Estatuto con la reforma agraria. Se acuerda que el viernes no se celebre sesión nocturna, por 191 votos contra 25.

Fañjul grita «Viva España» y los radicales socialistas le cantan la marcha de «Las Corsarias».

El debate sobre el Estatuto catalán

A continuación sigue el debate sobre el Estatuto catalán.

Carrasco retira una enmienda.

Pérez Madrigal exco ama «Retirada, pero sin suicidio, no como los generales».

Fañjul protesta y dice que exigirá explicaciones fuera del Parlamento. El incidente es solucionado por la Presidencia.

Unamuno presenta una enmienda, pidiendo que se declare el castellano idioma oficial único en las relaciones internas entre los organismos del Estado que funcionen en Cataluña.

Alude a la votación de ayer y dice que cuando los partidos no votan con arreglo a conciencia, cambian de sexo.

Se discute y acaba rechazándose por 169 votos contra 97 la enmienda.

Se discute el artículo tercero del Estatuto, y se desecha un voto de Ruy Vilanova, sobre el referendun, por 169 votos contra 27.

Una enmienda de Calderón sobre las elecciones en Cataluña, se rechaza por 163 votos contra 27.

Acto seguido se levantó la sesión, siendo las ocho y media.

Dos noticias

Los aumentos ferroviarios.- Los viajes de Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche Madrid.—La comisión de Obras Públicas dictaminó favorablemente sobre las tarifas ferroviarias.

—El Presidente de la República marchará en breve a la Granja para comenzar el verano.

La Paramount invita a los participantes en los juegos Olímpicos

—(o)—

Con el fin de que la estancia en Los Angeles les resulte lo más grata posible, la Paramount ha decidido invitar a todos los atletas y enviados especiales de prensa de todo el mundo que concurren a los juegos Olímpicos de Los Angeles.

El Sr. B. P. Schulber, director gerente de producción de los Estudios Paramount y autor de la idea, no quiere que sea una visita corriente sino algo mucho más completo, y a tal efecto los visitantes que se amenen podrán entrar en los estudios una sola vez, serán considerados como invitados especiales.

Esta condición de «invitado especial» significa una excepción muy radical dentro de la rígida disciplina de los estudios que no permite, en modo alguno la entrada de los visitantes en aquellos lugares en que se están rodando escenas, a cuyo efecto existen las bombillas rojas, indicadores de que debe observarse el silencio más riguroso y junto a ellas un cartel con la indicación: «no visitantes» o sea que soamente tiene acceso a dichos departamentos el personal ocupado en la escena que se interpreta.

Otro de los puntos que tampoco pueden visitar los extranjeros es el restaurant de los estudios. Los olímpicos podrán entrar y se les invitará a comer en compañía de estrellas tan famosas como Maurice Chevalier, Jeanette MacDonald, Marlene Dietrich, Gary Cooper, etc y de directores tan prestigiosos como Lubitsch, Sternberg, Mamoulian, Marie Gering, Cecil B. de Mille, Cromwell y Taurig en otros.

Los visitantes tendrán también la oportunidad de ver la filmación de algunas de las obras más espectaculares del año. Mientras se celebran las Olimpiadas estarán impresionándose «Amame esta noche» bajo la dirección de Lubitsch e interpretada por Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier; «La Venus rubia» donde von Sternberg ve a dirigir a Marlene Dietrich; «The Challenger» interpretada por Bancroft; «Horse Feathers» por los hermanos Marx; la primera película del año dirigida por Cecil B. de Mille «The Sing of the Cross» «Madame Butterfly» «R. U. R.» una película referente a un mundo habitado por hombres mecánicos y otros films importantes.

La primera persona invitada por la Paramount ha sido el Consul de España en Los Angeles don Alejandro Torres y sucesivamente lo serán los cónsules de las demás naciones.

Para ser «invitado especial» de los Estudios Paramount bastará presentar una tarjeta firmada por el consul del País al cual pertenece el atleta o enviado especial de Prensa en la cual haga constar el Consul el nombre y clase de participación que el portador tiene en la X Olimpiada.

La Paramount contribuirá también de muchas otras formas al mayor esplendor de la Olimpiada. La descrita no es más que una de tantas.

Cafés del Arenal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

«El tesoro de los Incas», por Bob Steele.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores,

Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería,

ANTONIO ZAMORA

Platería 58 y 60.—Teléfono 2820

Plaza de Toros de Murcia

EL DOMINGO 26 DE JUNIO DE 1932

A LAS CINCO DE LA TARDE

Presentación de

LLAPISERA Y LOS CALDERONES

TAMBIEN TOMARAN PARTE

El Bombero Torero, As Charlot y Laurelito y el aplaudido y valiente novillero

Rafael Ponce, RAFAELILLO

No deje usted de ver este sensacional espectáculo

GRANDES REGALOS

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias:

Por circular autos sin la Patente Nacional, tres.

Por circular autos en dirección prohibida, dos.

Por tener autos abandonados interceptando el tránsito, dos.

Por conducir carros por dirección prohibida, tres.

Por tener caballerías atadas a rejas de ventanas interceptando el tránsito por las aceras, dos.

Por sacudir alfombras a la vía pública, una.

Por efectuar obras sin licencia, dos.

Por circular montado en bicicleta por la acera, una.

OTROS SERVICIOS

Por los guardias números 27 y 50, fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia tres individuos, por riña y escándalo en la Puerta de Orihuela.

También fue detenido por el número 65 y conducido a la Comisaría otro individuo que circulaba con una bicicleta que había hurtado hace unos días.

Por los números 23 y 63 fueron conducidos a la Casa de Socorro dos señores, para ser curados de lesiones de pronóstico reservado que se produjeron en una caída casual, y el otro que fue mordido por una canastera en la plaza de San Agustín.

Por el guardia número 11 fue recogido de la vía pública por encontrarse enfermo el anciano Nicolás Maestre Jiménez, el cual fue conducido al Hospital, en donde quedó hospitalizado.

Viajante.

—(o)—

Precisa para casa exportadora de Azafranes, Especies, etc. Se prefiere a quien haya viajado los citados artículos.

Razón: Merced, núm. 4. De 11 a 1 de la mañana.

Pérdida

de un pendiente con brillantes en la tarde del jueves, en el Paseo del Malecón.

Se ruega a quien se lo haya encontrado, lo devuelva al domicilio de don Antonio Fontes, Conde Roche, núm. 3, donde se gratificará y agradecerá.

Precios del Mercado

—(o)—

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Fajatas 0'17; Tomates 0'16; Bajocas 0'40; Pimientos menudos 1'25; Pimientos gordos 1'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'25; Nabicolos 0'00; Cebollas seca 0'00; Guisantes 00'00; Alcahofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'33; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 1'50; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'43; Peros 0'00; Peras 0'40; Peretas 0'00; Albaricoques 0'30; Nísperos 0'00; Cerezas 0'53; Melones 00'00; Naranjas 0'00; Limones 0'45; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA (Docena)

Calabaza totanera 9'50; Calabazas tiernas 0'30; Pepinos 0'75; Cebolla tierna 1'00; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'00; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'45; Acelgas 0'00.

COLEGIO DE SAN ANTONIO

Preparación para ingreso en la Normal, de esta acreditada Academia.—Honorarios módicos

CARE, SELLERS & WOLFORD, Ltd.—ARMADORES

LUIS ARNAUD, AGENTE GENERAL

SERVICIO RAPIDO PARA FRUTA FRESCA

VIA

BILBAO

—(o)—

Facturaciones directas en porte debido a todos los mercados ingleses

1/4

POR JAULITA DE 10 KILOS

desde estación procedencia a Londres, Liverpool y Cardiff

MAS RAPIDEZ

MAYOR ECONOMIA

MEJOR DISTRIBUCION

Agencia en Murcia:

FLORIDABLANCA, 82

TELÉFONO, 2727

Notas taurinas

«Los Calderones» en Murcia

El domingo próximo se celebrará el anunciado festival taurino con la intervención de la aplaudida banda de «Los Calderones».

La fiesta tiene bastantes atractivos, actuando los Charlots y el novillero Rafaelillo que matará dos toros.

Como es consiguiente, habrá sorteo de buenos regalos.

Se espera que acuda mucha gente.

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO.—1932

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 25

Sábado.—Santa Orasia y San Guillermo.

VELA Y ALUMBRADO

Día 25.—En San Antonio.

Día 26.—En Santa Catalina.

Francisco Romero Peñaiva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100. —Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado.

Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quién los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay 3, (frente al Puente Nuevo)

TELÉFONO, 1339.—MURCIA

Despacho Central de los Ferrocarriles dr M. Z. A.—Murcia

PLAZA APÓSTOLES, 24.—TELÉFONO, 1322

Despacho de billetes a todos los trenes de M. Z. A. sin recargo alguno. Automóviles a la llegada y salida de todos estos a 0'50 por asiento y 0'75 si lo es a o desde el domicilio.

Expediciones Gran Velocidad.—Precios por expedición: Hasta 5 kgs. pesetas 0'25, de 5 a 10, pesetas 0'30, de 10 a 15, 0'35; de 15 a 20, 0'40, y 0'05 más por cada fracción de 5 kgs.

Pequeña Velocidad.—Hasta 100 kgs., pesetas 0'50 y 0'05 mas por cada fracción de 10 kgs. tanto si se depositan en el Despacho como si se recojen del domicilio.

Se admiten salones para retirar mercancías de la Estación.

NOTA.—Constituyendo el Camionaje un derecho a sumar y cobrar con los portes del Ferrocarril, nada abonarán los remitentes cuyas expediciones sean en porte DEBIDO.

ECONOMIA — RAPIDEZ — GARANTIA

